
صفحة                      ( توحيد المسارات)  المسار:    211قصد  ( 1 )     

 مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية للبنين / القسم التجاري          أ.إبراهيم أمان

صفحات 6لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 البحرين مملكة

والتعليم التربية وزارة  

الامتحانات قسم/  الامتحانات إدارة  
 

 م 2012/2013للتعليم الثانوي للعام الدراسي  نهاية الفصل الدراسي الأولامتحان 

 
 توحيد المسارات المسار :                                                        مبادئ الاقتصاد:   المقرراسم 
 ة ونصفساعالزمن :                                                                   211قصد:  المقرررمز 

========================================================================
 : السؤال الأول 

 أكتب المصطلح أو التعريف المناسب لكل مما يأتي:
تعريفال المصطلح الرقم  

1  
 .هي حالة تحدث عندما تكون الكمية المطلوبة من السلعة أكبر من الكمية المعروضة منه

2  
سياسة تنتجها الدولة لمعالجة التضخم حيث تعتمد هذه السياسة على مجموعة من الأدوات 

 ة.الكمية والنوعية ومنها زيادة سعر إعادة الخصم وزيادة معدلات الفائدة على الودائع البنكي

  الإنتاج 3

  الأجر الحقيقي 4

هي الأشياء المنظورة وذات النفع للإنسان ويحصل عليها الفرد مقابل ثمن وهي موجودة   5
 .بكميات نادرة نسبيًا

 .عمليات ترتيب الأولويات بالنسبة للفرد وذلك نتيجة لندرة المواردهي   6

  الدخل القومي 7

 عن تحقيق الأرباح وتحمل الخسائر. أحد عناصر الإنتاج يكون مسئولاً   8

9  
هي مقدار الإضافة في المنفعة والتي يحصل عليها الفرد نتيجة استهلاك الوحدة الأخيرة من 

 السلعة.
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صفحة                      ( توحيد المسارات)  المسار:    211قصد  ( 2 )     

 مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية للبنين / القسم التجاري          أ.إبراهيم أمان

صفحات 6لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 : الثانيالسؤال 
 أكتب نوع البطالة المناسبة أمام الحالات الآتية: -1

 

 نوع البطالة الموضوع الرقم

وهي الآن تنتظر أن تعمل قريبًا في شركة قدمت منى استقالتها من شركة زين  1
 ألمنيوم البحرين )ألبا( وذلك بسبب ارتفاع الراتب الذي ستحصل عليه من ألبا.

 

خسر محمد وظيفته في أحد البنوك إثناء الأزمة المالية العالمية وذلك بسبب  2
 الانكماش الذي يمر به الاقتصاد العالمي والذي تأثرت به أعمال البنك.

 

3 
تبدلت شركة البحرين للتكنولوجيا العمالة التي لديها بأجهزة كمبيوتر متقدمة جدًا اس

وبسبب ذلك أصبح جاسم بدون عمل لأنه لا يعرف كيف يتعامل مع هذه الأجهزة 
 المتقدمة.

 

4 
يعمل فهد في إحدى الوزارات ويقضي يومه في قراءة الصحف والمجلات وهذا 

لمكتب حيث أن غيابهم لا يؤثر بتاتًا في حال العديد من الموظفين معه في ا
 مستوى أنجاز القسم.

 

 
 أكمل الجدول بما يناسب: 211بعد دراستك لمقرر قصد  -2

 
 العائد الذي يحصل عليه التعريف عنصر الإنتاج الرقم

 --------------- ---------------------------------- التنظيم 1

البسيطة وما في المتوفرة على سطح  جميع الموارد الطبيعية ----------- 2
 جوفها من موارد.

--------------- 

3 ----------- 
سلع تم إنتاجها سابقًا وسيتم استعمالها لاحقًا في العملية 
الإنتاجية مثل الآلات والمعدات والمباني وأيضًا المواد 

 .الأولية والنقود
--------------- 

 الأجر ---------------------------------- ----------- 4
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صفحة                      ( توحيد المسارات)  المسار:    211قصد  ( 3 )     

 مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية للبنين / القسم التجاري          أ.إبراهيم أمان

صفحات 6لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 السؤال الثالث: 
 ، أجب عن الأسئلة الآتية:211من خلال دراستك لمقرر قصد

 

 
 

  تكلم عن جميع الصور مطبقًا ما تعلمته من موضوع توازن المستهلك خلال دراستك. )بذكر ثلاث نقاط( -1
 

---------------------------------------------------------------  
---------------------------------------------------------------  

--------------------------------------------------------------- 
 أكمل بيانات الجدول ثم أجب عن الأسئلة التي تليه: -2

 --- 8 7 --- 5 4 --- 2 1 0 عدد الوحدات المستهلكة
 4 4 --- 4 4 --- 4 4 4 --- المنفعة المضحى بها

 --- 1 2 --- 4 5 --- 7 8 --- المنفعة الحدية المكتسبة
 --- --- 35 --- 30 26 21 --- 8 0 المنفعة الكلية المكتسبة

 :وذلك بافتراض أن
 دنانير. 4ثمن الوحدة الواحدة من السلعة هو  -

ة نقدية هي ثمان دنانير قدر المستهلك قيمة المنفعة التي يكتسبها من كل وحدة يستهلكها من السلعة بقيم -
 للوحدة الأولى تتناقص بمقدار دينار واحد لكل وحدة يستهلكها بعد الوحدة الأولى.

 ما الوحدة التي يتوازن عندها المستهلك؟ ولماذا؟ -أ

---------------------------------------------------------  
 ية عند الوحدة الحادية عشر؟كم تكون المنفعة الحدية والمنفعة الكل  -ب

--------------------------------------------------------- 
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صفحة                      ( توحيد المسارات)  المسار:    211قصد  ( 4 )     

 مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية للبنين / القسم التجاري          أ.إبراهيم أمان

صفحات 6لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 
 السؤال الرابع:

 
افترض أن لديك الأسعار الآتية في سوق ما لسلعة ما، المطلوب أكمال الجدول وذلك بإضافة الكميات  -1

 ثم أجب عن الأسئلة التي تليه: 3بحيث يتحقق التوازن عند السعر 
 

 سعارالأ
 الكمية المطلوبة

 )ك ط(
 الكمية المعروضة

 )ك ع(
 حالة السوق

ما الذي يجب أن يحدث 
 للرجوع لوضع التوازن

1 100  
  

2   
 - توازن 60  3
4 40  

  
5  100 

 المختلفة. رحدد حالة السوق أمام الأسعا -أ

 أعلاه(. حدد ماذا يجب أن يحدث للرجوع للتوازن؟ )في العمود الأخير من الجدول  -ب

 
 من واقع دراستك لموضوع توازن السوق ارسم التوازن لسلعة ما مع تحديد ما يلي:  -2

 ( من السؤال في الرسم(1م في الشق )ا) يمكن الاستعانة بالأرق
 مسميات محاور الرسم. -1

 منحنى الطلب. -2

 منحنى العرض. -3

 نقطة التوازن. -4

 سعر التوازن. -5

 كمية التوازن. -6

 وق.المناطق التي تبين حالة الس -7
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 منطقة الرسم:



صفحة                      ( توحيد المسارات)  المسار:    211قصد  ( 5 )     

 مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية للبنين / القسم التجاري          أ.إبراهيم أمان

صفحات 6لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 السؤال الخامس:
 أجب عن الأسئلة الآتية: -أ

 من العوامل المؤثرة في العرض: -1

 ---------------------------------------------------------  

 ---------------------------------------------------------  

 ---------------------------------------------------------   

 

 احسب مرونة الطلب السعرية في الحالة الآتية مع تحديد نوع السلعة: -2

دنانير  5وحدة، وعندما انخفض السعر  1500دنانير كانت الكمية المطلوبة  7عندما كان السعر
 وحدة. 4000أصبحت الكمية المطلوبة 

 
------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------   
------------------------------------------------------------ 

 علل: -3

  حصول المستهلك على كمية أقل من السلع عند ارتفاع الأسعار مع بقاء دخله ثابتًا.
 

------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------  
------------------------------------------------------------   

 
ون شخص في ملي 10في مجتمع ما، أشارت الإحصائيات الرسمية بأن عدد الأشخاص الذين يعملون  -4

مليون شخص، المطلوب احسب معدل البطالة  12حين بلغ عدد الأشخاص ممن هم في قوة العمل 
 .علهذا المجتم

------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------  
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صفحة                      ( توحيد المسارات)  المسار:    211قصد  ( 6 )     

 مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية للبنين / القسم التجاري          أ.إبراهيم أمان

صفحات 6لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 
 الخاطئة. حدد مدى صحة العبارات الآتية مع تصحيح العبارة  -ب

 

  )       ( يمثل منحنى إمكانيات الإنتاج العلاقة العكسية بين السعر والكمية المطلوبة. -1

 

----------------------------------------------------------- 

 

 )       ( يعرف التضخم بأنه الزيادة التي تحدث لمرة واحدة فقط. -2

 

    ------------------------------------------------------------ 

 

 فإن الفائدة خلال مدة    %7دينار لمدة أربع سنوات وبمعدل  20000)       ( إذا اقترض شخص ما مبلغ  -3

 

 دينار. 5600القرض تبلغ 

 

------------------------------------------------------------  

 

 ة الدولة لعناصر الإنتاج.الرأسمالي يقدس ملكي ( النظام الاقتصادي)        -4

 

 

      ------------------------------------------------------------ 

 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة


